

# “私人珠宝顾问”

地质人打造专业级珠宝顾问服务

翡翠玉石这潭水似深似浅，不少新入门的藏友小心翼翼，很多藏友表示经验是在“交学费”的“跌打滚爬”里面学出来了，但是得知“交学费”之后难免痛心不已。众多翡翠玉石真假难辨，民间“砖家”忽悠成性，再加上消费者鉴定能力不够，专业级的珠宝服务就显得甚是必要。地质人正是考虑到此，欲利用自身拥有的专业技术优势，打造私人珠宝顾问服务，让消费者物有所值地购买到心仪的宝贝。

## 私人顾问 专家团优势支持

所谓“私人”，即意味着一对一。地质人珠宝准备发挥自己珠宝鉴定专家团的优势，免费为100名消费者充当私人顾问，消费者在任意珠宝店或柜台看中自己心仪的宝贝，都可以请地质人的专家一同前往把关，看看到底值不值这个价。据地质人珠宝的任传平总经理介绍：“一般的客户如果想要鉴定珠宝可以直接到门店来，但是有许多消费者已有自己看中的东西，价格在万元以上，自己心里没谱，私人顾问就可以帮忙把关，让消费者少走弯路，少吃亏。”

地质人目前有四五名珠宝

鉴定方面的专家，这些专家深谙翡翠市场变化，其中一位专家除了6小时工作时间以外，其他时间就去市场上转悠，了解价格走势。另一位是珠宝检测站的专家，珠宝鉴定知识充分，并经常与其他专家交流，熟悉市场变化。而专家团中还包括国家级珠宝玉石执业质量检验师、国家执业珠宝鉴定师、地质人珠宝的董事长李建平和任总经理，他们都是地质队员出身，曾供职于江苏省地质矿产勘查局。

多年的珠宝鉴定经验，练就了任传平和李建平的“火眼金睛”。据他俩表示，现在他们看“石头”，对其真假、品质和价值的判断误差一般在10%—15%左右，尤其擅长价格在50万元以下的玉石的品质甄别。

## 按质出价 私人顾问很有必要

近些年来，国内翡翠和田玉销售火爆，但是假货泛滥。就拿和田玉来说，不光有新国标带来的混乱，新疆和田玉、青海玉、俄罗斯玉等的混淆，另外很多人持续争论着籽料、山料的问题。“争产地，毫无意义，应当按质论价。”李董事长认为，“籽料、山料，并没有科学证据能证明产地，只能说行业内按照经

验，归纳出某个产地出产的玉石的特征，实际上，并没法追踪玉石的产地，即使是新疆和田地区，现在不少玉石也都是从外地运过来的。导致各有各的说法，没有认证体系的情况。评价玉石真正应当要看的是它的质地是否细腻，有无杂质，颜色以及油润程度如何，按照内在品质判断价格，而不是争没有任何技术依据的产地。”

此次地质人明确推出私人珠宝顾问服务，跟着购买人去别的店家看货、谈价格，难道就不怕惹怒了其他同行？

针对这个问题，任总经理解释道：“首先我们有这个技术优势能够为消费者服务，另外，我们也一直在反对暴利，希望能够引导一个规范的市场。”一般说来考虑到翡翠玉石的市场因素，商家的合理利润空间应该在30%—40%之间，因此出自地质人的私人顾问会本着公平的原则去评估市场价格。既保护消费者的利益，也兼顾商家的合理利润空间。

“我想一个公平有序的市场，也是所有正规翡翠玉店家想要看到的并且欢迎的。”李建平说，“不能因为市场复杂就不去做，至少不能让它继续模糊下去！”

快报记者 笮颖  
实习生 张曼

## 老坑种就一定“老”？

细数新坑种、老坑种的几大误区

老坑种、新坑种都是翡翠等级的专有名词之一，老坑和新坑实际上是按人们发现，开采翡翠的先后年份来分的，那么老坑种就一定“老”了？其实未必然。

## 误区一：老坑种、新坑种就是年代的新老

翡翠有原生矿和次生矿，据宝庆银楼首席设计师方韦介绍，原生矿的形成是由于山区地质的压力运动，出产于原生矿的山料翡翠大多质地不细腻，摸上去较干，水头不足。原生矿床有一些质量不等的矿石，经过水流的搬运，一些质量差的，不纯的翡翠就会得到自然的分选，淘汰，最后保留于河床中的翡翠经过长时间的河水冲刷、浸泡，一些矿物质进入玉石内发生物质交换，呈现出的矿物质颜色均匀，水头足，质地、结构紧密。

实际上，按照地质学观点看，它们在地下形成的地质时代是相同的，仅是开采翡翠的先后年份不同。“不能根据‘新坑种’、‘老坑种’这些字眼简单地判断年代，有些新坑种形成的年代比老坑种还要早。”方设计师说。

## 误区二：老坑种都是玻璃种、冰种

市场上认可度最高的莫过于老坑玻璃种，是翡翠玉石市场的上品或极品。玻璃种具有玻璃光泽，其质地细腻纯净无瑕疵，颜色纯正、明亮、浓郁、均匀的翠绿色老坑种翡翠在光的照射下呈半透明或

透明状。冰种翡翠比起玻璃种来要稍微差一些，内部有肉眼可见的颗粒，退而居其次，但是高冰种的翡翠也可称得上高档品。

方韦介绍道：“玻璃种、冰种属于典型的老坑种，这是由它的形成条件决定的，经过了流水的冲刷、浸泡才能留下如此细腻的精品，但是老坑种并不一定都能达到玻璃种、冰种的水准，还是会有很多品质差的‘漏网之鱼’存在。”

## 误区三：老坑、新坑和老坑种、新坑种

实际上这两组是不同的概念，很容易混淆。翡翠的原生矿称之为新坑，经过河水等自然力搬运形成的次生矿，通常称之为老坑。翡翠的次生矿（老坑）常有优质翡翠出产，这些优质翡翠有外皮，质地细腻，结晶颗粒小，水头足（透明度好），比重较沉，因此被称为老坑种。相对而言，原生矿（新坑）质地一般的居多，质地较为粗糙，水头差，比重也略轻，因此称之为新坑种。

实际上，据了解，原生矿（新坑），也会有优质翡翠出现，虽然数量极少，也可称之为老坑种。由于老坑目前几乎没有产出，所以市场上新出现的老坑种很多都来自新坑。

所以说，老坑与新坑是地理及地矿分布状态的概念，而新坑种与老坑种是翡翠品质的概念。只要是优质的、透明度高、结晶细腻的翡翠，就是老坑种翡翠。老坑种翡翠也是最值得收藏者关注的。

快报记者 笮颖 实习生 张曼

中国驰名品牌 明星放心示范店

地质人珠宝

15周年庆

举办大型优惠活动 (8.26-9.16)

★ 黄金、铂金饰品每克优惠 28 元。

★ 钻石、翡翠饰品优惠 42%，另赠送宝石手链壹条，送完为止。

★ 加价 30%-50% 回购地质人翡翠饰品。

(凡2010年1月1日前购买的单件10万元以上的翡翠饰品，完好无损，凭购物凭证，均可回购)

★ 高价回购旧黄金饰品。

★ 举办大型 免费鉴宝，评估活动，(8月27、28日，9月3、4日下午2时-5时)

并为100位报名的珠宝、玉石爱好者长年提供珠宝鉴定、选购、评估服务。

地址：南京太平南路85号、86号 电话：84417328 84519688 详见店堂公告

地质人